



24日,第八届中国舞蹈“荷花奖”当代舞、现代舞评奖活动在郑州举行,这项活动是全国舞蹈界的大事,更是郑州市的文化盛事。昨日,记者专访了省辖市市长级干部丁世显、市文广新局局长李宪敏、省舞蹈家协会秘书长孔夏,听取他们对这次舞蹈活动在郑州举行对郑州乃至河南所带来的文化影响。 记者 尚新娇

## 舞之 借“荷”之舞韵,孕中原奇葩

启发灵感,提供借鉴,创新发展 (省辖市市长级干部丁世显)

这次第八届中国舞蹈“荷花奖”当代舞、现代舞评奖活动在郑州举行,是郑州市乃至河南省首次举行的全国文化最高赛事。荷花奖是全国舞蹈艺术的最高奖项,相当于戏曲界的梅花奖,电影界的金鸡奖和百花奖。

这次赛事具有规格高、规模大的特点,前来参评比“舞”的院团,代表了当前全国的最高舞蹈水平。在47个节目中有我们郑州市的两个,希望在这次赛事中创下骄人业绩,为郑州文化繁荣,为建设郑州文化强市再立新功。

通过全国最高水准舞蹈赛事的举办,使郑州的舞蹈表演者通过学习、观摩启发灵感,提供借鉴,得到专业上的提高,使郑州的舞蹈院团学习借鉴外地院团好的经验,进而对郑州舞蹈艺术的创新、发展产生深远影响,推动舞蹈艺术精品创作进入新的阶段。

以文化改变城市形象 (市文广新局局长李宪敏)

提起河南,提起郑州,人们会首先想到戏剧,而郑州的舞蹈相对来说比较薄弱。舞蹈是一项唯美的艺术,靠独特的肢体语言来呈现,表现力很强。这几年郑州的舞蹈有长足发展,在精品创作上,舞剧作品达到了全国的高度,获得了两届荷花奖金奖,对郑州舞蹈有很大的促进作用。但郑

我们对这次参赛很有信心 (河南省舞蹈家协会秘书长孔夏)

这次进入第八届中国舞蹈“荷花奖”当代舞、现代舞半决赛的47个参赛节目中,我们河南占了7个,这是在全国各省份院团中比例占得最多的。与往年比,今年也是最好的成绩。在这7个节目中,有4个当代舞,3个现代舞。这几个舞蹈都非常优秀,其中,《今生欠你一个拥抱》《闪亮的红灯》等四个节目都在河南省舞蹈《洛神》奖拿到奖项,《今生欠你一个拥抱》《闪亮的红灯》则是一等奖。所以我们对这次参赛很有信心,

州还缺乏舞蹈顶尖人才,今后要形成自我造血的机制,努力培养本土的编创人员与舞蹈表演人才。

本次赛事名家云集,是一次文化盛宴,相信本次赛事所产生的影响力,一定会给郑州带来不同的文化气象。

但同时又有很大压力。

全国性舞蹈赛事能在河南举行,是一件非常大的好事,使我们能在家门口学到好多东西,使我们的舞蹈人员得到成长、提升。这次赛事也是中原文化崛起的契机,一定会促使河南舞蹈朝着更好的方面发展。

这个名称 舞动全城

“ 她,是中国舞蹈界一位极具传奇色彩的人物;她,为中国舞蹈艺术创造了一次次的经典;她,将“孔雀舞”升华为东方的“天鹅湖”;她,无数次震撼了我们的视听。但就是这样一位舞蹈奇人,舞蹈之路也并非一帆风顺!杨丽萍是如何实现完美蝶变的呢? 记者 苏瑜 ”

## 舞之 杨丽萍的“凤凰涅槃”

天伦·锦城携手杨丽萍收官力作《孔雀》敬献绿城 12月1日、2日,《孔雀》将在河南艺术中心璀璨上演

她一举成名,成为一颗新星

时光回溯到1990年10月7日那个令人难忘的夜晚,北京工人体育场内正在举行第十一届亚运会盛大的闭幕式。伴着悠扬悦耳的音乐,聚光灯将光束集中在一身傣族姑娘装扮的杨

丽萍身上,她翩翩起舞,用美丽的肢体语言塑造了傣家的孔雀公主,完美地演绎了《雀之灵》。这是她第一次在国际大舞台上展现云南民族舞蹈的迷人魅力。随后,在菲律宾、新加坡、俄罗斯、加拿大等国家,她都举办了专场舞蹈晚会。自此,她一举成名,成为中国舞蹈界的一颗新星。

事业进入瓶颈期寻求突破

自从北京亚运会上扬名海内外后,杨丽萍的事业似乎遇到了瓶颈,很长一个时期再也拿不出像《雀之灵》那样的佳作。为此,她放下舞蹈,试水电影。1995年主演了电影《兰陵王》,后来在电视连续剧《射雕英雄传》中扮演了梅超风,她还自编自导自演了电影《太阳鸟》。然而,她感到这些还不是自己所真正想要的。一番探寻、思索后,她终于觉悟:舞蹈,尤其民族舞蹈才是她生命的所在。从上世纪90年代末开始,杨丽萍回到故乡云南“寻根”,开始

了精神的“还乡”、“还俗”。

为编创《云南映象》《藏谜》《云南响声》,她多次深入民间调研。在2003年,杨丽萍再度爆发,由她担任总编导、艺术总监和主演的《云南映象》问世。这是一部充分展现云南少数民族文化的大型原生态歌舞作品集,表达了天地自然、人文情怀,以及对生命起源的追溯、生命过程的礼赞和生命永恒的期盼。2004年,《云南映象》在第四届中国舞蹈“荷花奖”比赛中一举囊括五项大奖。春晚《雀之灵》的完美演绎,更是将杨丽萍缔造为一代舞神。后来的《雀之恋》又再获成功!自此,她从“云上日子”到“凤凰涅槃”完美蝶变。

一幕即永恒的璀璨演绎

从“云上日子”到“凤凰涅槃”,杨丽萍走过了一条常人无法想象的路。云南这块土地成就了杨丽萍的成功,它所蕴含的巨大能量,奠定了杨丽萍舞蹈生涯的基础。同时她将最纯正的,最古朴的舞蹈演绎出来。她,无愧于舞蹈诗人的称呼。

杨丽萍将孔雀的灵魂完美呈现,天伦·锦城在传承天伦集团荣耀的同时将人居精

神完美升华。天伦·锦城位居一城核心东风路与天明路交会处,坐享万千繁华璀璨。东风路的一路霓虹,只为你的人生喝彩;24小时消费场所天旺广场,让高端消费不停息;24小时氧吧绿荫公园,让身心沉浸在四季芬芳中。居于此,颐养身心更颐养性情!据悉,天伦·锦城为感谢全城新老客户的支持与厚爱,限量婚房闪亮登场,2万元婚房基金限时放送!

抢票热线:0371-60917777

